
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
den 25.05.2020  
 

Sanierung der Hans-Thoma-Schule  

Vorstellung der aktuellen Baukostenübersicht 

Beratung und Entscheidung über die Sanierung der Grundleitungen (Tischvorlage) 
Altbau  
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Abbrucharbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma TopEx 
aus St. Blasien mit der Ausführung der Abbrucharbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer Bruttoauftragssumme von 
67.714,70 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Gipserarbeiten innen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Goering 
GdbR aus Murg-Hänner mit der Ausführung der Gipserarbeiten innen für die Sanierung der Hans-
Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 35.109,88 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Zimmerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Kock & 
Götte aus Weilheim mit der Ausführung der Zimmererarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-
Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer Bruttoauftragssumme von 
88.399,75 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Sanitärinstallationsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Maier 
Sanitärtechnik GmbH aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Sanitärinstallationsarbeiten für 
die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit 
einer Bruttoauftragssumme von 41.733,87 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Trockenbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Bahovic 
aus St. Blasien mit der Ausführung der Trockenbauarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer Bruttoauftragssumme von 
143.359,30 € zu beauftragen. 
 
 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der 
Heizungsinstallationsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Wasmer 
GmbH aus Görwihl-Strittmatt mit der Ausführung der Heizungsinstallationsarbeiten für die Sanierung 



der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 50.875,56 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Elektroarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Auer aus 
Waldshut-Tiengen mit der Ausführung der Elektroarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer Bruttoauftragssumme von 
279.363,22 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Schreinerarbeiten Türen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Ebner 
Raumideen aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Schreinerarbeiten für die Türen für die 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 45.383,84 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Bodenbelagsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma 
Raumausstattung Fechtig aus Birkendorf mit der Ausführung der Bodenbelagsarbeiten für die 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 44.046,66 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Malerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Melih 
Bulut aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Malerarbeiten für die Sanierung der Hans-
Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 37.424,37 € zu beauftragen. 
 
Neubau 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Abbrucharbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma 
Zimmermann Tiefbau GmbH & Co. KG aus Bad Säckingen mit der Ausführung der Abbrucharbeiten für 
die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 
mit einer Bruttoauftragssumme von 288.789,80 €  zu beauftragen. 
 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Erd- und Rohbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Rotkamm 
aus Albbruck-Birkingen mit der Ausführung der Erd- und Rohbauarbeiten für die Sanierung der Hans-
Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 181.108,18 € zu beauftragen. 
 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Gipserarbeiten außen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma 
Malerbetrieb Kollakowski aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Gipserarbeiten außen für 



die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 
mit einer Bruttoauftragssumme von 44.350,05 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Gipserarbeiten innen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Amann 
aus Grafenhausen mit der Ausführung der Gipserarbeiten innen für die Sanierung der Hans-Thoma-
Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 201.827,00 €  zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Installationsarbeiten der  
Kältetechnik 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Kehl Kälte-und 
Klimatechnik aus Lauchringen mit der Ausführung der Installationsarbeiten der Kältetechnik für die 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit 
einer Bruttoauftragssumme von 52.116,65 €  zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der 
Lüftungsinstallationsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Rüdtlin 
Metall-und Lufttechnik e.K. aus Schopfheim mit der Ausführung der Lüftungsinstallationsarbeiten für 
die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 
mit einer Bruttoauftragssumme von 115.637,64 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Sanitärinstallationsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Maier 
Sanitär- und Heizungstechnik GmbH aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der 
Sanitärinstallationsarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum 
Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer Bruttoauftragssumme von 264.534,75 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Trockenbauarbeiten  
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Bahovic 
aus     St. Blasien mit der Ausführung der Trockenbauarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer Bruttoauftragssumme von 
412.100,57 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Verglasungsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma HEWE 
Glas aus Lahr mit der Ausführung der Verglasungsarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer Bruttoauftragssumme von 
79.914,45 € zu beauftragen. 
 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der 
Heizungsinstallationsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Maier 
Sanitär- und Heizungstechnik GmbH aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der 



Heizungsinstallationsarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum 
Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer Bruttoauftragssumme von 144.795,19 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Elektroarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Auer aus 
Waldshut-Tiengen mit der Ausführung der Elektroarbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer Bruttoauftragssumme von 
613.132,10 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Schreinerarbeiten Türen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Ebner 
Raumideen  aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Schreinerarbeiten für die Türen für die 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit 
einer Bruttoauftragssumme von 160.091,37 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Bodenbelagsarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma 
Raumausstattung Fechtig aus Birkendorf mit der Ausführung der Bodenbelagsarbeiten für die 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit 
einer Bruttoauftragssumme von 212.193,07 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Malerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma 
Kollakowski aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Malerarbeiten für die Sanierung der Hans-
Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 150.549,88 € zu beauftragen. 
 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Fliesenarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Kaiser 
Fliesen aus Laufenburg (Baden) mit der Ausführung der Fliesenarbeiten für die Sanierung der Hans-
Thoma-Schule Neubau im Bildungszentrum Laufenburg, Rappensteinstraße 12 mit einer 
Bruttoauftragssumme von 83.783,18 € zu beauftragen. 
 
Auslagerung in die Laufenschule 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Vergabe der Elektroarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Elektro 
Schäuble aus Bad Säckingen mit der Ausführung der Elektroarbeiten im Zuge der Auslagerungsarbeiten 
in der Laufenschule, Schulstraße 1 mit einer Bruttoauftragssumme von 31.779,74 € zu beauftragen. 
 
 
 
 
 
Sanierung Stadtweg 
   Beauftragung von Nachträgen 
  Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters 
Beschluss: 



Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die erforderlichen 

Nachträge der Fa. Schleith aus Waldshut-Tiengen zur Sanierung des Stadtwegs mit einer 

Bruttoauftragssumme von 79.275,73 € zu beauftragen. 

Ausbau Jahnstraße 
   Ersatzbaumaßnahme Brücke Schreiebach Jahnstraße 
   Beauftragung der Fachplanungen 
   Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters 
     Genehmigung der außerplanmäßigen Ausgabe 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidungen des Bürgermeisters, die 
Planungsbüros Tillig Ingenieure aus Dogern und die Ingenieursgruppe Flösser aus Bad Säckingen für 
die Planungsleistungen an der Jahnstraße und Brücke Schreiebach für die Leistungsphasen 1-3 nach 
HOAI zu beauftragen. Ebenso genehmigt der Gemeinderat die Eilentscheidung des Bürgermeisters, 
für die Planungsleistungen an der Brücke außerplanmäßige Ausgaben zu bewilligen. 
 
Nachträgliche Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Beschaffung von  
   Digitalfunkgeräten (BOS) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Meder 
ComTech mit der Lieferung und dem Einbau der Digitalfunkgeräte mit einer Bruttoauftragssumme 
von 48.090,99 € zu beauftragen. 
 
Nachträgliche Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Beschaffung eines neuen  
   ELW 1 (Einsatzleitwagen) und Genehmigung einer überplanmäßigen Ausgabe 
Beschluss: 
Der Gemeinderat genehmigt nachträglich die Eilentscheidung des Bürgermeisters, die Firma Rauber 
mit der Lieferung des Fahrgestells und die Firma Barth mit dem Ausbau und Beladung des ELW 1 zu 
beauftragen. Die Bruttoauftragssumme beträgt 130.458,51 €. 
Der Gemeinderat genehmigt die hierfür notwendige überplanmäßige Ausgabe in Höhe von  
10.458,51 €. 
 
Investition in das städtische Stromnetz 2020 
   Umlegung und Erneuerung der 20 kV-Leitung im Bereich Laufenpark Ost / Industriegebiet             
              Ost  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage des Pachtvertrages die ED-Netze GmbH, Rheinfelden, mit 
der  
Teilerneuerung / Umlegung der 20 kV-Leitung von der Trafostation Rütte an den neuen Freimast nach 
Stadenhausen sowie die Neuanbindung an den KVK Stadtweg wie im Konzept beschrieben. 
 
Beschluss über die Erstellung eines Doppelhaushalts für die Haushaltsjahre 2021/2022 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt für die Jahre 2021 und 2022 einen Doppelhaushalt für den Kernhaushalt 
und die Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe Stadtwerke und Städtischen Abwasserbeseitigung zu 
erstellen. 
 

Bericht über die Ergebnisse der Klausurtagung des Gemeinderates am 13./14. März 2020 und    
    Beschluss über die weitere Vorgehensweise 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die im Konzept genannten Ergebnisse der Klausurtagung vom 13./14. 
März 2020. 


